Les grandeurs dans l’Univers
I-  Exploration de l’univers

Le CERN (Centre Européen de Recherche Nucléaire) propose un voyage dans l’univers, de l’infiniment petit à l’infiniment grand sur le site https://www.youtube.com/watch?v=pjzKXe2LFM4  
La taille réelle de l’image est la puissance de 10 sélectionnée. Au départ, l’image mesure 100 m = 1 m.
Document 1 : Vidéo du CERN sur les ordres de grandeur dans l’Univers.
Document 2 : Tableau des multiples et des préfixes associés.
	Préfixe
	péta
	téra
	Giga
	méga
	kilo
	hecto
	déca
	unité de base
	déci
	centi
	milli
	micro
	nano
	pico
	femto

	puissance de 10   
	1015
	1012
	109
	106
	103
	102
	101
	100
	10-1
	10-2
	10-3
	10-6
	10-9
	10-12
	10-15

	Symbole
	P
	T
	G
	M
	k
	h
	da
	
	d
	c
	m
	μ
	n
	p
	f


Question 1 : 


Convertir les longueurs suivantes en mètre, et indiquer ce qu’on observe lorsque l’image mesure : 1 km ; 105 km ; 10 µm ; 1 nm.

On remarque sur ces illustrations que la majeure partie de ce qui nous entoure, à l’échelle cosmique comme à l’échelle microscopique est constituée de vide : c’est la structure lacunaire de la matière.

II- De l’infiniment petit à l’infiniment grand
· Charger l’animation disponible à l’adresse http://www.ostralo.net/3_animations/swf/DimensionsDansUnivers.swf 

· Classer les 10 photos proposées de la plus petite à la plus grande.

Document 1 : Animation ostralo pour classer les objets selon leurs ordres de grandeur.
Question 2 :

Convertir les dix longueurs suivantes en mètre, puis compléter le tableau en indiquant par ordre de longueur croissant les différents objets observés et leur taille respective. 
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L’échelle des puissances de 10 permet de représenter sur un axe, pour les comparer, des longueurs qui ne pourraient pas l’être avec une échelle classique. Chaque intervalle représente une longueur 10 fois supérieure à celle représentée par l’intervalle précédent. 

Question 3 : 


Dessiner et compléter l’échelle des puissances de 10 avec les longueurs trouvées à la question précédente.
